

INFORME DE GESTION 2023

CONSEJO DE ADMINISTRACION CARGO

Jorge castellanos	presidente
María elvinia Chavarro	secretaria
Doralba Muñoz	consejera
Claudia López	consejera
Gladys Carrillo	consejera
Nury patricia Laverde	Suplente
Mónica patricia Díaz	Suplente
María Eugenia cuervo	suplente
Nelson Fonseca	suplente

JUNTA DE VIGILANCIA

Martha plazas	presidente
Marleny rojas	vicepresidente
Clara Sánchez	secretaria
Flor alba Marín	suplente
Carlos López	suplente
Nancy Díaz	suplente

REVISOR FISCAL

Patricia Parrado

GERENTE

Martha Inés rodriguez garzon

SEÑORES ASOCIADOS Y DIRECTIVOS

Una vez más tenemos el privilegio de encontrarnos para celebrar los resultados obtenidos gracias a nuestros asociados fieles que han creído durante años en la economía solidaria como herramienta de progreso y bienestar.

Todo lo hace posible el ciclo de la solidaridad que empieza con una simple pero importantísima decisión, Asociarse a una cooperativa.

Muchos lo hacen inicialmente sin entender de que se tratan estas organizaciones, simplemente quieren ahorrar, otros lo hacen porque tienen la expectativa de acceder a créditos, la realidad es que todo se logra permaneciendo como asociado.

En COFAVE cuando decides asociarte y entiendes la importancia del aporte mensual y de hacer uso responsable del crédito estas creando una cadena de solidaridad que te beneficia individualmente pero que por sobre todo contribuye al bienestar colectivo de todos los asociados.

COFAVE es una empresa cooperativa que pertenece al sector de la economía solidaria, por su naturaleza jurídica cumple funciones empresariales y de asociatividad, siendo los asociados sus propietarios, usuarios y administradores, calidad que adquieren haciendo un aporte ordinario mensual. La Cooperativa COFAVE desarrolla acciones de carácter social y económico, siendo el crédito su principal actividad, bajo los parámetros de entidad sin ánimo de lucro, buscando generar excedentes económicos que se retribuyen en servicios y beneficios al asociado y su núcleo familiar, para mejorar la calidad de vida de los mismos.

El año 2023 estuvo caracterizado por elevadas tasas de intereses e inflación que al disminuir la capacidad de pago de los hogares afectaron la calidad de la cartera en todo el mercado disminuyendo el consumo interno y la demanda de crédito.

En general casi todos los sectores económicos presentan contracciones o comportamientos negativos durante 2023 pero preocupan los efectos adversos que puedan tener en la generación de empleo a futuro la caída del sector de vivienda, de la inversión privada, de la formación bruta de capital y de las ventas del comercio minorista incluido vehículos.

A pesar del crecimiento negativo en el tercer trimestre de 2023 se destaca el repunte de las cifras de crecimiento en noviembre y el dato de inflación anual que cerró por debajo de las expectativas de la mayoría de los analistas y del propio Banco de la República.

Lo anterior sumado a un pobre crecimiento económico no solo para 2023 sino para 2024-2025 (por debajo del potencial: 3%), son motivos más que suficientes para esperar una reducción de las tasas de interés del mercado, sobre todo a partir del mes de abril de 2024 cuando sea mucho más claro el impacto que pudo tener en la inflación el fenómeno del niño, especialmente en el precio de los alimentos y de la energía.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 47 de la ley 222 de 1995, modificado por la ley 503 de 2000, el Consejo de Administración y el Gerente de la Cooperativa de familiares y a amigos de Venecia, rinden informe de gestión correspondiente al ejercicio económico de 2023.

La base social de la cooperativa en 2023 cerro con (44) asociados.

La cartera colocada durante el 2023 llegó a \$403.220.700

El saldo de créditos por línea a cierre del 31 de diciembre del 2023 fue,
(en miles de pesos)

	31 de diciembre de 2023	31 de diciembre de 2022	Variación Absoluta	Variación Relativa
Libre Inversión	\$ 156.256,9	\$ 139.236,6	\$ 17.020,2	12,22%
Educativo	\$ 12.160,6	\$ 0,0	\$ 12.160,6	100,00%
Vivienda	\$ 126.618,0	\$ 61.585,3	\$ 65.032,7	105,60%
Credicofave	\$ 8.638,9	\$ 58.908,0	-\$ 50.269,1	-85,33%
Educativo	\$ 0,0	\$ 0,0	\$ 0,0	0,00%
Emergencia Covid	\$ 0,0	\$ 0,0	\$ 0,0	0,00%
Compra de cartera	\$ 99.546,4	\$ 108.284,5	-\$ 8.738,1	-8,07%
Total créditos de Consumo	\$ 403.220,7	\$ 368.014,4	\$ 35.206,4	9,57%

El 2023 puso en evidencia la necesidad de continuar trabajando por nuestra cooperativa, a pesar de la situación mundial con la inflación, tuvimos un aumento en nuestros excedentes del 162.48% con respecto al 2022, ya que nuestros asociados se han podido beneficiar con tasas de interés más favorables que en los bancos. Colocando un total de 24 créditos.

SITUACION ADMINISTRATIVA

El Consejo de Administración conjuntamente con la Gerencia se reúnen con una periodicidad mensual o de manera extraordinaria cuando la situación amerite, donde se delibera, orienta y toma decisiones en pro del desarrollo de la Cooperativa

Las relaciones entre los diferentes actores internos y externos siempre han sido cordiales y fluidas, buscando el buen desarrollo de las operaciones, teniendo como prioridad una adecuada atención a los asociados.

SITUACION LEGAL

COFAVE ha dado cumplimiento con todos los asuntos legales, jurídicos, tributarios y de orden laboral, sin comprometer sus recursos y/o a los administradores. ante los entes de control y vigilancia, además de los compromisos económicos en cuanto a pago de impuestos, entrega y actualización de información; hasta la fecha no ha tenido, ni existen procesos o requerimientos que puedan afectarnos.

ESTADO DE CUMPLIMIENTO DE LAS NORMAS SOBRE PROPIEDAD INTELECTUAL Y DERECHOS DE AUTOR

Licencias de Software. El procesamiento de la información contable y su integralidad con los módulos de cartera, aportes y terceros, se ejecuta en nuestro software contable y financiero JORJ-WEB.

GESTION FINANCIERA

La Cooperativa COFAVE al cierre del ejercicio del año 2023 presenta un buen resultado financiero teniendo en cuenta las circunstancias ya conocidas por todos, con el tema de la inflación, y la baja colocación de préstamos.

Los Activos presentan un incremento del 3.59% respecto al año anterior, el incremento obedece principalmente a el ingreso de aportes y colocación de créditos.

En cuanto al Pasivo general se redujo en -50%, principalmente porque no hubo endeudamiento con bancos por la baja colocación de créditos, incluso llegando a colocar CDT lo cual nunca se había hecho. el Pasivo corresponde a las Obligaciones Financieras, pagos de comisiones bancarias, impuestos, honorarios etc.

El Patrimonio presenta un incremento del 5.70 % (\$24.134.668) generado básicamente por los Aportes Sociales y el Excedente generado en el ejercicio 2023, durante el año. La cifra más significativa del patrimonio son los Aportes Sociales, este porcentaje refleja adecuadamente la naturaleza de este tipo de empresas.

El Excedente del Ejercicio de 2023 es de (\$10.246.187) presenta un aumento del 162.48% (\$6.342.577) con respecto al año 2022, estos excedentes serán distribuidos de acuerdo a la legislación cooperativa vigente, en especial la ley 79 de 1988, artículo 54.

OPERACIONES CON DIRECTIVOS Y EMPLEADOS

A diciembre 31 de 2023 COFAVE presenta las siguientes operaciones con Directivos y prestadores de servicios:

	APORTES	CREDITOS
CONSEJO DE ADMIN	92.445.889	125.826.100
JUNTA DE VIGILANCIA	\$56.549.157	\$50.845.400
GERENCIA	\$25.801.900	\$4.997.000
total	174.797.000	181.668.800

Estas operaciones se ejecutaron dando cumplimiento al ordenamiento estatutario, el reglamento de crédito, la circular básica contable y financiera de 2020, básica jurídica de 2020 y las correspondientes actualizaciones emitidas posteriormente, todas por la Superintendencia de Economía Solidaria.

GERENTE Y CONSEJO DE ADMINISTRACION